



- Članak je preveden odavde: <http://news.bbc.co.uk/1/hi/health/2943160.stm>

Jednostavan test mogao bi jednog dana pomagati policiji da uhvati psihopatske potencijalne serijske ubojice.

Psiholozi u Walesu prilagodili su postojeći psihološki test kako bi identificirali ljude sa psihopatskim namjerama.

10 minutni test temeljen je na Implicitnom Testu Asocijacija razvijenom u SAD-u, i korištenom da rezotkrije najdublje ljudske misli i osjećaje.

Psihopati mogu biti sposobne počinuti nasilna ili protudruštvena djela, ali rijetko pokazuju ikakvu grižu savjesti ili osjećaj krivnje.

Oni su često vrlo spretni u laganju, mogu biti šarmantni, i vični su u lažnom prikazivanju emocija koje im nedostaju.

Zbog ovog razloga mnogi psihopatski serijski ubojice mogu godinama prolaziti neotkriveni.

Serijski ubojice Ted Bundy, Jeffrey Dahmer i Harold Shipman su svi bili psihopate.

Emocionalna odvojenost

Psiholozi pri Cardiffskom univerzitetu vjeruju da emocionalna odvojenost psihopata može biti upotrebljena pri njihovom otkrivanju.

Ovaj test bi mogao postati važan alat za izdvajanje psihopata koji će vrlo vjerojatno počinuti krajnje nasilne napade, od onih koji to neće. [Istraživači sa Cardiffskog univerziteta]

Njihov prilagođeni test na brzinu prikazuje nizove riječi na ekranu, jedan za drugim.

Osoba mora razvrstati svaku riječ ili kao „ugodnu“ ili kao „neugodnu“, također i kao „nasilnu“ ili „umirujuću“.

Oni pritišću jedno od dva dugmeta – jedno za „ugodno“ ili „smirujuće“ i drugo za „neugodno“ ili

„nasilno“.

Međutim, zadatak postaje mnogo teži ako dugmad predstavljaju konfliktne emocije – ako je jedno dugme za „ugodno“ i „nasilno“ a drugo za „neugodno“ i „smirujuće“.

Npr., ako se pojavi „krv“ ili „mir“, obični će ljudi općenito trebati više vremena da odluče koje dugme da pritisnu, uzimajući si vrijeme da pažljivo razmotre svaku riječ.

No, testovi na psihopatama su pokazali da njima nije potrebno to dodatno vrijeme da se odluče za „pravi“ odgovor, bez obzira kako dugmad bila konfigurirana.

Istraživači su testirali 121 muškog osuđenika. Od njih su 13-orica bili psihopatski ubojice; 17-orica su bila ne-psihopatske ubojice; 39-orica su bila psihopati koji su počinili drugačije vrste (a ne ubojstva); i ostalih 52 bili su ne-psihopate koji su počinili druga djela (a ne ubojstva).

Brži odgovori

Istraživači su iznašli da su psihopate odgovarale mnogo brže od bilo kojih drugih muškaraca uključenih u studiju. Ova je razlika ostala uočljiva i značajna čak i kada je test prilagođen za IQ nivoe.

„Kod psihopatskih ubojica, gotovo da i nema razlike između onoga kada stavimo 'nasilne' riječi skupa sa 'neugodnima'. Oni su jednako brzi“, rekao je psiholog Robert Snowden koji je bio uključen u studiju.

Pišući u žurnalu *Priroda*, istraživači su predložili da brzi odgovori psihopata mogu biti povezani sa njihovim „abnormalnim društvenim vjerovanjima“ o nasilju.

„Psihopatski ubojice smanjili su negativne reakcije na nasilje u usporedbi sa ne-psihopatskim ubojicama i drugim počiniteljima kaznenih djela,“ kažu oni.

Istraživači su predložili da bi njihov test mogao biti korišten za identificiranje onih psihopata koji će vjerojatno počiniti nasilna djela.

„Ovaj test bi mogao postati važan alat za izdvajanje psihopata koji će vrlo vjerojatno počiniti krajnje nasilne napade, od onih koji to neće,“ napisali su.

*

Zgodno, no čini mi se da bi se velika halabuka podigla protiv takvog „rušenja ljudskih prava jadnih psihopata koji (još) nisu čak ništa ni počinili.“ – p.p.

Preneseno sa: <http://4dlog.blogspot.com/2009/04/desetominutni-test-moze-otkriti-ubojice.html>

